
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

( بسكرة)بادي مكي : ثانوية                                                               ية        وزارة التربية الوطن   

ع ت   2:الشعبة                                 يم الثانوي                   من التعل 2للسنة  الأولالفصل  إختبار  

 ساعة ونصف  2: المدة                                                   علوم الطبيعة و الحياة :في مادةإختبار

    فاتح بسكري         + حسان خالدي + ي ع الرحمان وصيف : الأساتذة                              

نقاط 5 : التمرين الأول   

مثلما يحدث   مبلغات عصبية طبيعية و تدخل نوعين من المشابك  يتطلب التنسيق على مستوى العضوية     

 .(مثل المنعكس الأخيلي)في المنعكس العضلي 

رسما تخطيطيا لدراسة تجريبية أنجزت على مستوى البنية النسيجية الموضحة من النخاع  (1)تمثل الوثيقة 

، ثم باستعمال الأوسيلوسكوب ، نسجل إستجابة كل ( S)نحدث في نهاية العصبون الحسي تنبيها فعالا . الشوكي

 .في الغشاء بعد مشبكي( 3ع)و ( 1ع)من العصبونين 

 
.1على التسجيلات الممثلة بالشكل ب و ج للوثيقة  تعرفتعريفا للمشبك ثم  قدم (1  

أهمية المشابك في تنسيق عمل العضلتين من خلاله   تشرح نص علمي  أكتب إنطلاقا مما قدم لك ومكتسبات( 2

.المتضادتين خلال المنعكس العضلي  

نقـــــاط  7: التمرين الثاني  

الصفات الجنسية الثانوية سنة قامت بمراجعة الطبيب بسبب أعراض غياب  11تبلغ من العمر  Xالفتاة  

 : الشهرية، بغرض التعرف على أسباب هذه الاعراض نقترح عليك الدراسة التالية والدورة

: الجزء الأول  

التركيز إجراء قياس لتركيز بعض الهرمونات واستخلاص عينة من المبيضين ، نتائج قياس  Xالفتاة  منطلب 

 (. 1)ممثلة بالوثيقة  22الدموي لهرمون الأستراديول لمدة 











 : نلاحظ من خلال الشكل أ

 .للحالة الشاهدة الخلايا العضليةضعف امتصاص الجلوكوز من قبل  -
 .يتفورمين ، يزيد الامتصاصفي وجود الم -
 إمتصاص الغلوكوز من طرف الخلايا العضليةفي وجود الأنسولين وحده ، يزداد بشكل حاد  -
بشكل كبير جدا إمتصاص الغلوكوز من قبل خلايا  زداديالأنسولين معاً ، + في حالة وجود ميتفورمين  -

 .بيكومول 444 القيمة  إلىل صالعضلية لي

من قبل  امتصاص الجلوكوزيعمل على زيادة  أي  يزيد الميتفورمين من عمل الأنسولين في العضلات: إذن 

 الخليا العضلية
 . ركيز المينوفورميننشاط الميتوكوندري بدلالة ت يمثل : الشكل ب

  :  أنه نلاحظ من خلال الشكل ب

 .٪111ي حالة عدم وجود الميتفورمين ، فإن نشاط الميتوكوندريا يكون ف -

 .مرتفعالالميتفورمين  ، خاصة مع تركيز نشاط الميتوكوندريمين ، ينخفض في وجود الميتفور -

 .ATPبالتالي يمنع إنتاج . الميتوفورمين يثبط نشاط الميتوكوندري: إذن 

 على مستوى الخلايا الكبدية( E2)مخطط مبسط لعمل إنزيم غليكوجينوليز يمثل  : الشكل ج 

  : يتضح أنهمن خلال الشكل ج 

 (. حتياطيالإ)طريق خلايا الكبد من الجليكوجين الجلوكوز في الدم عن  تحريريتم 

الناتجة عن نشاط   ATPيتم تنشيطه بواسطة  نزيم غليكوجونوليزلإ غلوكوز  عملية تفكيك النشاء إلى حتاجت

 .الميتوكوندري

، يكون مستوى السكر في الدم ضعيف التنظيم ومرتفع 2من النمط ي مرضى السكري ف :ومنه نسنتج أن 

 من الكبد تحريره  علىأوانخفاض تخزين الجلوكوز في شكل الجليكوجين في الكبد ، ب يفسرهذا . بشكل مزمن

 .ضافة إلى ذلك ، تخزن العضلات كمية أقل من الجليكوجينبالإ. 

ن خلال تحفيز الخلايا وذلك م غليكوجين  في شكل  الجلوكوز من تخزين  يرفعدواء الميتوفورمين  بالتالي

  .(صحيحة 1الفرضية )  العضلية على امتصاص كمية اكبر من الغلوكوز

 2فرضية ) كوزإلى جلوتحلل الجليكوجين  تثبيطالجلوكوز من الكبد ، من خلال  تحريريمنع الميتفورمين كما 

 لنشاط تثبيطهب  ATPوالميتوفورمين يمنع تركيب   ATPة الغليكوجين تحتاج إماهحيث أن عملية   (صحيحة

 . للميتوكوندري

 . بهذا يتم تعديل نسبة السكر في الدم الأنسولين و دور إذن( يدعم )  يعزز الميتوفورمين 
 

. 2تعديل نسبة سكر في الدم عند الأشخاض المصابين بالداء سكري  آلية تأثير دواء الميتوفورمين في في حيوضمخطط  :الجزء الثالث  




